

编者按：

古人云，由俭入奢易，由奢入俭难，厉行节约、反对浪费不仅是建设绿色环保社会的途径，更是改良社会风气、加强作风建设的要求。本报今天特刊发新华社的三篇特稿，以呼应读者、提醒社会。

弘扬传统美德 树立时代新风

今年以来各地各部门厉行节约反对浪费工作取得实效

节约光荣，浪费可耻。今年以来，各地各部门坚决落实中央八项规定，严格执行《党政机关厉行节约反对浪费条例》，落实各项节约措施，坚决杜绝公款浪费现象，鼓励节约、整治浪费成为全民行动，良好的社会风尚不断激发出时代的正能量。

持续出台新政，彰显政策导向

今年6月1日起，国家公务人员因公出差出国，原则上不买全价机票，要选择国内航空公司

4月22日，财政部发布消息，财政部和中国民用航空局联合印发《关于加强公务机票购买管理有关事项的通知》，以期实现规范公务机票购买行为、压缩政府行政成本。

没有规矩，不成方圆。

中央八项规定出台后，中央办公厅、国务院办公厅会同有关部门，提出了厉行节约反对浪费 1+20 制度建设框架。去年11月25日，《党政机关厉行节约反对浪费条例》发布，成为厉行节约反对浪费的 基本法。在此前后，11项配套制度陆续出台。一系列 硬约束 释放出贯彻落实中央八项规定，推进厉行节约反对浪费制度建设的坚定决心。

今年以来，相关制度出台依然频繁

2月28日，财政部、国家外国专家局公布了新制定的《因公短期出国培训费用管理办法》，成为继差旅费、会议费、培训费、因公临时出国经费等管理新规之后又一厉行节约新举措；

3月，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于厉行节约反对浪费的意见》，提出杜绝公务活动用餐浪费，推进单位食堂节俭用餐，推行科学文明的餐饮消费模式，减少各环节粮食损失浪费。

以上率下，引领示范。今年以来，

各地各部门普遍根据中央精神和地方实际，制定出台《党政机关厉行节约反对浪费条例》实施办法或实施细则，对适用范围、经费管理、处罚措施等作出明确规定。

从中央到地方，随着厉行节约反对浪费工作力度的加大，制度的笼子越扎越紧，制度的约束力越来越强，制度的执行越来越严，制度带来的效力正在显现。

加强监督执纪，狠抓贯彻落实

一个多月时间，点名道姓公开曝光，累计通报956件典型案件

今年五一前后，中央纪委监察部网站开通纠正四风 监督举报直通车，接受群众举报，集中进行通报。如此大范围、高频度通报曝光，传递出强烈信号：牢牢巩固落实中央八项规定精神成果，决不让 四风 问题反弹。

实践证明，抓住重要时间节点刹风整纪，是一项行之有效的有效方法。我们以每周一次的频率集中曝光各级纪检监察机关查处的典型问题，目的就是在五一前后对违法违纪者形成有力震慑。中央纪委党风政风监督室主任许传智说。

制度是保证，落实是关键。今年以来，各级纪检监察机关和相关部门加强监督执纪，严惩违规行为，确保各项制度得到贯彻落实。

最高人民法院进行落实中央八项规定专项检查，全国法院系统开展监督检查活动17152次，发现公款吃喝、公款送礼、公车私用等问题333个，查处干警355人；

河北省住房和城乡建设厅要求各地对城市公园绿地和风景名胜区内高档餐馆会所全方位排查整改，认真清理整顿，确保公园绿地姓公、风景名胜面向大众；

哈尔滨市纪检部门采取明察暗访

等措施，严查端午节前用公款买粽子、鸡蛋及公车私用、公款旅游等节日病。

培育节约文化，引领社会新风

党风政风之变，引领社风民风。今年以来，党政机关开始自觉过紧日子，不搞庆典、不开大会、不外请嘉宾形成风气，一些地方领导下基层主动要求吃廉政灶。

财政部公布的数据显示，今年中央部门三公 经费预算总数为71.51亿元，比去年年初预算减少10.3%，比去年执行数即实际花费的71.54亿元略有下降，实现了今年中央三公 经费规模只减不增的承诺。

国管局会同发展改革委、财政部公布了第一批879家节约型公共机构示范单位名单。这些示范单位中，高效照明产品使用率达到100%，328个单位建设了太阳能光热利用系统，147个单位建设了太阳能光伏发电系统。

正气上升，带来清风扑面。今年以来，虚火旺盛的行业继续遭遇寒流，高档宾馆、酒店生意持续下降，高档礼品回收点门可罗雀。

高档烟酒几乎无人问津，为亲朋好友送礼买得最多的是牛奶、八宝粥等物美价廉物品。内蒙古呼和浩特市一家超市的老板新建军，用天壤之别来形容以往春节和今年春节的销售状况。

中国烹饪协会报告显示，以庆丰包子铺为首的大众餐饮在马年春节期生意红火，各类家庭聚会宴、朋友宴等成为节日餐饮消费主流，消费占比达到90%以上。

厉行节约反对浪费永远在路上。人们期待，随着中央八项规定的深入落实和《党政机关厉行节约反对浪费条例》的持续实施，崇尚节约观念、倡导节约文化、树立节约意识的时代新风吹遍神州大地。



让节俭成为一种习惯

社会公众响应中央号召积极参与节约行动



光盘行动 成为热词、餐饮消费倡导性、节约观念深入人心

中央出台八项规定和厉行节约反对浪费的系列举措以来，社会公众响应号召，积极参与各种节约行动，餐饮企业推行科学文明消费模式，节俭正在成为更多人的生活习惯。

光盘行动 蔚然成风

饭后在微博上晒 光盘 照，这是徐志军一年多以来每天必做的一件事。

2013年1月16日，就职于国土资源报社的徐志军一口气发了9张图片、一组视频和一段这样的文字：有一种节约叫 光盘，有一种习惯叫 光盘。光盘行动 就这样正式发起。

在党中央制定出台八项规定，倡导厉行节约反对浪费的大背景下，光盘 迅速成为流行语，拒绝 剩宴 的理念被更多人接受。

如今，徐志军所在报社的食堂因为光盘行动 发生了不小的变化。吃饭人数没变，但食堂的采购量减少了20%，每月节约费用五六千元。他说，以前食堂早餐、午餐总共产生3桶垃圾，现在也减少到1桶。

我会继续坚持晒 光盘，希望能在坚守中引起更多人关注，让更多人养成爱惜粮食、节约粮食的好习惯。徐志军说。

为减少 舌尖上的浪费 而努力的不是徐志军。为了倡导学生勤俭节约，从去年5月开始，烟台大学吴明华等7名餐厅保洁员捡食学生剩饭。这件事引发社会广泛关注，光盘行动 再成热词。

在湖北、河南、重庆、江苏等地高校，不少师生自觉抵制 舌尖上的浪费，做 光盘行动 的践行者。为提倡节俭，不少高校食堂和饭店推出半份菜、小份菜，满足不同饭量人的需求，减少浪费。

餐饮企业倡导新风

在全社会倡导形成文明、科学、健康的餐饮消费新风尚，企业的行为发挥着重要作用。

中央八项规定实施以来，商务部、国家旅游局制定了《关于在餐饮业厉行勤俭节约反对铺张浪费的指导意见》，国家烹饪协会也制定、发布了《餐饮业厉行节约反对食品浪费公约》，并向全国餐饮企业发出 厉行勤俭节约，反对铺张浪费 的倡议。

全国餐饮企业积极行动，启动宣传月活动，通过网站、微博、微信等平台，向全国餐饮企业倡导弘扬厉行节约的传统美德，彰显企业社会责任，树立行业新风。餐饮企业还积极

通过标语、店内海报、视频资料、点餐提示等多种方式，为消费者营造拒绝浪费、理性点餐的氛围。

在哈尔滨，东方饺子王 餐厅每张餐桌上都放着倡导 光盘行动的桌牌。同时，餐厅还根据以往用餐者的剩餐量，调整菜品的分量，在满足消费者需求的同时，剩餐现象明显减少。

此外，餐饮企业还加大了服务规范标准制定工作投入，加快标准体系的健全，研究制定餐饮行业反对餐桌浪费工作的奖惩制度。在安徽，省质量技术监督局最新出台的《节约型餐饮评价标准》将于6月12日起施行，将通过标准化的方法，对节约提醒、节约型菜单设计、退换调餐等方面作出细致明确规范，提倡节约、杜绝浪费。

节俭观念深入人心

马年春节，天津市蓟县穿芳峪乡毛家峪村的王桂平家里，蔬菜肉类海鲜样样有，但量不是很多，而爆竹只有短短的两挂。

咱走上了致富路，过上了好日子，但节俭的好传统不能丢，有钱也要花到正地方。王桂平说，前几年每年光鞭炮要花好几千元，今年有个百十块钱就够了，不能浪费。

倡节约反浪费的新风吹拂下，不少人在春节购置年货乃至日常生活中都更注重勤俭节约，消费观念和生活方式都有不同程度改变。

在福建省晋江市磁灶大埔村，村民说：中央有八项规定，我们村也有 十项规定，婚丧喜庆办几桌酒，花多少钱，都有规矩。

通过提倡喜事新办、丧事简办，大埔村村民们将节约下来的资金捐给村里的爱心慈善援助站，用于救助村里的生活困难户、病灾户等，每季度还向村里的贫困户、低保户等发放米、油、盐等爱心物资。

包括茶叶包装在内的各类商品过度包装现象，也在节约新风影响下悄然变化。记者今年3月在皖南区域的多个茶叶交易市场发现，简易包装、小包装甚至散装茶越来越常见。

专家表示，在厉行节约反对浪费的组合拳 发力下，愈演愈烈的茶叶过度包装现象，终于被踩住 刹车，礼盒从奢华走向简洁，显示包装市场理性、健康的消费观念正在回归。

据新华社

外化于行 内化于心

全国各地高校积极响应中央号召开展节约行动

一粥一饭，当思来之不易。从我做起，今天不剩饭。走进烟台大学的任何一个餐厅，都会在显著位置看见同学们创作的光盘行动 创意标语。

此前，烟台大学7位餐厅保洁员以吃剩饭的方式，提醒大学生勤俭节约，反对浪费，为大学生上了生动一课，对学校坚持立德树人，加强社会主义核心价值观教育，弘扬中华民族传统美德具有很强的教育意义。

以宣传促共识

在烟台大学里，广播、电视、报纸、网络等校内舆论平台成为宣传教育学生艰苦奋斗、勤俭节约的主阵地，让 节约光荣、浪费可耻 的观念深入人心。

崇俭抑奢是中华民族弥足珍贵的传统美德，但随着生活逐渐富裕，一些人大手大脚的现象令人震惊，铺张浪费之风已蔓延到社会生活的许多方面。

在校内的社交媒体上，同学们通过讨论普遍认为，国家富强了，人民富裕了，但勤俭节约的传统不能丢，实现中国梦更离不开勤俭节约、艰苦奋斗精神的支撑。

广泛宣传动员，营造良好氛围。各高等院校充分利用媒体、校刊、电视、电子显示屏、微博、宣传窗、展板、横幅等多种途径大力开展勤俭节约、抵制浪费的宣传，努力形成 崇尚节约、摒弃浪费 的校园文化风尚。

北京邮电大学利用手机报、人人网、微博等新媒体发起 随手拍光盘 活动，参与活动达千余人次。

在安徽师范大学，光盘行动 系列主题教育活动扎实开展。学校将 光盘行动

延伸到变废为宝、节约水电、节约学习生活用品、科学理性消费等方面。

湖南理工职业技术学院为扩大行动影响，在腾讯开辟了 拒绝剩饭，倡导光盘 的微博，对 光盘行动 进行了专题报道，扩大了 光盘行动 的宣传影响。

用制度谋长效

烟台大学积极开展节粮节水节电 三节 主题教育活动，通过组织学生与保洁员座谈、亲身体验保洁员岗位工作、开展崇尚节约、摒弃浪费 主题班会讨论和教育实践活动，提倡全校师生身体力行践行节约，反对铺张浪费，让 三节 活动和光盘 行动教育走进学生 第二课堂，融入校园文化建设，培养和践行勤俭节约 光盘 新风尚，让学生在活动中受到启发和教育。

在校园里形成节约的风气和习惯建立制度做好引导是关键。如衡阳师范学院制定了《衡阳师范学院学生文明用餐规范》，湖南信息科学职业学院出台了《关于进一步加强对改进干部工作作风的十条规定》等规章制度。

北京大学出台节能减排管理办法，实行水电费单位结算、全额收费制度，用水总量下降25.8%，出台《实验室危险化学品清单一编制指南》、《校园节能减排手册》，减少实验消耗和实验室污染物。

除了制度的建立，还有一些新方法使得减少浪费 无障碍。中国人民大学、北京服装学院推出 半份菜 小份菜、拼菜，保证师生吃饱吃好又减少浪费。

对外经济贸易大学通过利用再生水

资源、清洁能源及应用新能源技术等方式，节约用水、用电，减少碳排放，每年节约5757吨标准煤，节约费用开支1241万元，减少碳排放13242吨。

抓管理重落实

在餐厅设立 学生文明就餐监督员 是烟台大学的又一道风景。每到就餐高峰期，文明就餐监督员便活跃在学校各大餐厅，督导文明排队买餐、节约粮食 光盘行动、饭后自觉收拾餐具等。

文明就餐监督员孙信凯说：一开始我们还给 光盘 行动突出的同学发过笑脸徽章，现在 光盘 已成普遍现象了。

同时，各学院纷纷开展活动，提倡节俭，践行 光盘 行动。生命科学学院团委举办的 我珍惜 我光盘 青春承诺行动。生命科学学院团委老师带领团干部成员及活动志愿者向同学分发便签纸，同时讲解有关 粮食、节俭、光盘 等相关知识，鼓励大学生写下自己的 光盘 承诺。

在全国各地各高等院校中，院校后勤、团委、学生会发出倡议书，成立 光盘行动 劝导小组。劝导小组在食堂开展宣传教育活动，并维持食堂秩序，对就餐浪费的师生进行提醒和劝导。

此外，部分高校成立了以分管校领导为组长的督导小组，督导小组深入食堂密切关注食堂餐余倾倒情况，分析餐余形成原因，从改善就餐环境、提高节约意识、加大宣传力度、科学配制菜肴品种等方面着手，进一步提高饭菜质量，逐渐杜绝食堂餐桌浪费现象。

据新华社



5·29 计划生育协会系列活动



资讯 5月23日，由城南街道举办的以 生育关怀你我他，宣传服务进万家 为主题的5·29计生协会会员活动暨生育关怀扶助基金成立仪式举行。活动共800余人参加，发放计生政策宣传品500份。现场单位及个人捐赠共筹集扶助资金23.9万元，9个计生困难家庭首批受助。



5月23日，石帆街道计生协在龙门社区开展一场以 生育关怀你我他，健康快乐伴大家 为主题的庆5·29计生协会会员厨艺大比拼活动。活动既增加了会员之间的团结，又密切了干部和育龄群众之间的鱼水关系，让群众自然而然地接受了计生政策的宣传教育。



清江镇启动 生育关怀你我他，宣传服务进万家 的主题宣传服务活动，该活动与 走村不漏户，户户见干部 党的路线教育实践活动相结合。对贫困的计生家庭，给予一定政策倾斜。图为礁头村独户困难家庭蔡克银收到了8000元的生育关怀金。

兴业银行
INDUSTRIAL BANK CO., LTD. 乐清支行

兴业银行理财产品
活期类理财产品 随存随取！
1天 预期年化收益 4.5%

特别推荐：

- 55天 预期年化收益6%(5万元起)
- 115天 预期年化收益6.1%(100万元起)
- 14天 预期年化收益4.9%(5万元起)
- 28天 预期年化收益5.3%(5万元起)
- 1年期 预期年化收益6.8%(100万元起)
- 99天 预期年化收益6%(100万元起)
- 181天 预期年化收益6.1%(100万元起)
- 97天 预期年化收益5.8%(30万元起)
- 193天 预期年化收益5.9%(30万元起)

天天万利宝：14天 - 365天(5万元起)
年化收益率 5.1% - 6%

(以上收益率为已扣除银行管理费用)

地址：双雁路110-120号、三环路28号
电话：62078861、62533268

清算公告

乐清市千佳电气科技有限公司
注册号 330382000192184
经2014年5月22日股东会决议成立清算组，拟申请注销，请债权人自接到本公司通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向本公司清算组申报债权。
特此公告。
乐清市千佳电气科技有限公司清算组
2014年5月26日

公告

产权人乐清市育才中学 房屋坐落在乐清市乐成街道蜈蚣桥1号，因遗失房屋所有权证，所有权证号为011102227，已声明作废。现已向乐清市住房和城乡建设局房屋登记中心申请补发，如有异议者，请在本公告之日起一个月内以书面形式向本局房屋登记中心提出。到期无异议的，本局将按法律规定予以补发。
地址：乐清市府路1号行政服务中心三楼房屋登记中心
电话：61882387
特此公告
乐清市住房和城乡建设局
2014年5月26日